

夜擒盗贼

2009年的腊月二十三日，小年。早晨天空阴云密布，北风呼啸，吹卷着大地上的积雪。

夏甸金矿的四名护卫队员，草草吃了早饭，就向该矿的钾钠矿区走去执行巡逻任务。

当他们走到通向钾钠矿区的山坡小道时，突然发现地下有车辙印子。

“这是挖掘机留下的印子！”队员们异口同声地说，连忙加速向着钾钠矿区挺进。

但到达矿脉所在地后，并没有发现任何车辆，也没有发现一个人影。

“怎么回事？难道这只是一辆过路的施工车？”护卫队员们顿生疑虑。

可仔细考虑，钾钠矿区往北是漫漫勾山腹地，再无通向别处的路，而且经过搜寻后发现，车辙印只有往山里去的，没有回来的。“那么，这车开到哪里去了呢？”护卫队员们警觉起来。

“怎么办？”队员们坚定了一个信念：“弄不明白，决不罢休！”

这时候，风雪更大了。四名护卫队员带着一脸的凝重，艰难

地翻过一座山梁。突然，大家眼前豁然一亮，不约而同地喊道：“车——挖掘机车！”

原来，是有人把车开到钾钠矿脉山脊后，停在了护林人的石屋前。

“肯定有情况！这季节大雪已经封山，春节就在眼前，这里现在又无工程，为什么把挖掘机开到这里来呢？”四名队员分析断定：“这车肯定就是用来偷矿的。”四人商议后，先给科里挂了电话，汇报了现场发现的情况，然后决定到钾钠矿脉处进行埋伏，实施现场抓捕。

他们回到钾钠矿脉处，对周围的地形进行了勘察分析，然后兵分两路，一路在上坡小路的南面，一路在离矿脉处最近的西面。为了避免打草惊蛇，也为了躲避风寒，他们各自找了一个没有搬下山的玉米秸垛，钻到里面潜伏起来。

队员们在原地秘密守候着，整个一上午没有一点风吹草动，过了中午还是没有动静。大家忍受着饥饿和寒冷，坚持蹲守在那里。下午四点多钟，突然从山下开来了一辆挂着外地牌照的丰田越野车。随后，车上下来五名中年男子，指指点点，不知在谈论什么，还不时有笑声传到护卫队员的耳朵里。

越野车在矿区停了有十几分钟，便朝着挖掘机的方向开去。这一情况，被四位潜伏队员看了个真真切切。

夜幕降临，天全黑了下来，可寒风大雪一点也没有停下来的意思。这时，护卫队员们已经埋伏了整整十个小时，一个个饥寒交迫，可他们全然不顾。

夜里九时许，随着隆隆的机器轰鸣声——挖掘机出动了！由南向北，朝着钾钠矿脉处驶来，丰田越野车跑在前面。一到矿区，车还没有停稳，车里的人就急不可待地跳下车，亮着车灯，指挥挖掘机选定下铲的位置。这时，上坡路的南入口，有两辆后八轮车，从距离钾钠矿500米的水泥砖厂里，也朝此方向开过来。

护卫队员目睹这一切，果断地向矿部报告：“两辆车正在装载钾钠矿石。”早已厉兵秣马、整装待命的矿部护卫队员们，接到命令后跳上备勤车，火速向现场奔去。

驰援的队伍和埋伏守候的队员们迅速会合，里应外合，内外夹击，以迅雷不及掩耳之势，将非法盗采的人员及车辆一举包围，全部抓获。

盗矿份子做梦也未想到，他们选择了风雪夜作案，却成了自投罗网，束手就擒。

